

缅怀英烈功勋 传承红色基因

上海淞沪抗战纪念馆举行烈士纪念日公祭活动

本报讯(记者 郭剑峰)今天是我国第九个烈士纪念日。上午,上海淞沪抗战纪念馆举行烈士纪念日公祭活动,共同向英雄敬献花篮,缅怀英烈功勋,学习英烈事迹,传承红色基因,汲取奋进力量。

秋日的晴空下,上海淞沪抗战纪念馆巍

峨耸立,庄严肃穆,胜利广场大草坪芳草萋萋,无名英雄纪念碑熠熠生辉。伴随着激昂的《义勇军进行曲》,仪式开始,全体肃立,向烈士默哀,鞠躬致敬,深情寄托对烈士的无限哀思,深切缅怀英烈们的丰功伟绩。仪式上,上海行健职业学院青年学生代表深情朗诵

《致先辈》,共同追忆苦难辉煌的百年历史,缅怀一个又一个为理想甘愿赴死的革命先辈,表达当代青年继承并践行英雄精神的信心和决心。仪式结束,社会各界代表依次向无名英雄纪念碑敬献鲜花。

当天,由上海孙中山故居纪念馆主办的

《为民族复兴而奋斗——孙中山与中国共产党人主题展》巡展在淞沪馆开展。展览共分为四个部分,旨在通过回顾孙中山与中国共产党人之间的密切关系,彰显他们为民族独立、社会进步、人民幸福建立的不朽功勋。展期一个月。

首次《烈士光荣证》颁授仪式举行

丰晨敏等五位烈士的遗属代表获授

本报讯(记者 江跃中)今天是国家第九个烈士纪念日。上午,上海市首次颁授《烈士光荣证》仪式在龙华烈士陵园举行,丰晨敏、汤伟佳、余向红、戚朋涛、袁志刚等5位英雄烈士的遗属代表获颁《烈士光荣证》。这是自2018年5月1日《中华人民共和国英雄烈士保护法》施行后,本市首次评定烈士并举办《烈士光荣证》颁授仪式。

此次被授予《烈士光荣证》的5位烈士中,丰晨敏、汤伟佳、余向红、戚朋涛4位烈士,在2021年4月22日金山区胜瑞电子科技有限公司火灾事故中,为救援被困群众英勇牺牲;上海知青袁志刚烈士,于1980年8月15日在大兴安岭呼中区为抢救落水群众不幸牺牲。5名烈士的英雄事迹永远值得缅怀和铭记,他们的精神永垂不朽。

又一批上海烈士纪念设施 守护崇敬志愿服务队授旗

本报讯(记者 江跃中)敬献鲜花,擦拭墓碑……今天上午,“人民不会忘记”烈士纪念日主题祭扫活动暨上海烈士纪念设施守护崇敬志愿服务队授旗、直属队授旗仪式和祭扫活动,在龙华烈士陵园举办。与会领导向第二批建立烈士纪念设施守护崇敬志愿服务队的徐汇、青浦、长宁、崇明、静安、宝山、普陀、金山、松江、杨浦区队长,以及龙华烈士

陵园、美团、阿里直属队队长授予队旗,至此,加上此前第一批建立烈士纪念设施守护崇敬志愿服务队的奉贤、闵行、浦东、黄浦、虹口、嘉定区,上海各区已经全部建立了这一志愿服务队,实现全覆盖。

活动由市退役军人事务局指导,市拥军优属基金会主办,市拥军优属志愿服务总队、龙华烈士陵园承办。

红色动漫基地在龙华揭牌

本报讯(记者 江跃中)为迎接第九个烈士纪念日的到来,红色动漫基地28日在上海市龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)揭牌成立,动漫《半生归来仍少年》同时上线发布。

到场嘉宾与观众一同观看了《半生归来仍少年》的首映。该作品围绕安眠在龙华烈士陵园的革命兄弟陈延年和陈乔年的生平事迹而展开,选取了他们创办进步刊物《少年》、翻译国

际歌和领导省港大罢工等重要事件,栩栩再现了兄弟俩投身革命的壮烈一生。即日起,作品已在“学习强国”学习平台、哔哩哔哩、“龙华英烈”微信公众号、微博、抖音等平台同步上线。龙华烈士陵园将把红色动漫基地打造成为上海党史教育的重点红色IP,努力创作出无愧于时代的优秀动漫作品,以主旋律动漫弘扬中国精神、培育社会主义核心价值观。

“崇敬英雄专项基金”签约成立

本报讯(记者 江跃中)上海市拥军优属基金会昨日在延安饭店举行“缅怀先烈、崇尚英雄”座谈会暨上海市拥军优属基金会——崇敬英雄专项基金签约揭牌仪式。

“崇敬英雄专项基金”由上海市拥军优属基金会与上海福寿园公益发展基金会、上海永福慈善基金会共同设立。基金主要用于支持4项活动,即支持开展弘扬英雄

模范事迹、红色史料挖掘征集的社会宣传活动;支持开展烈士纪念设施崇敬志愿守护及社会祭扫敬仰活动;支持对烈士、英模人物开展多层次社会志愿服务和关爱活动;支持对英模人物开展便利身后事的社会优待活动。

在沪部队老首长为该基金的成立特地捐赠了100幅书法作品。

探索卓越质量管理方法提升竞争力

2021年度市长质量奖揭晓,龚正颁奖

本报讯 2021年度上海市市长质量奖颁奖仪式昨天举行。“传承实施‘精益、精细、精进’的瑞金医院质量管理体系”“创建‘1—2—3—4—5’上海航天精细化质量管理体系”2项先进质量管理成果获奖。市委副书记、市长龚正分别为获奖成果的创建者陈尔真、张宏俊颁奖。

龚正指出,质量是立业之本、强国之基,上海质量工作一直走在全国前列。当前,上海正加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。实现这个目标,推动高质量

发展是根本要求,要深入实施质量强市战略,全方位建设具有国际竞争力的质量高地,努力打造更多一流的质量标杆企业,探索更多卓越的质量管理方法。要把创新作为关键支撑,始终把创新贯穿质量工作全过程、各领域,支撑质量竞争力不断提升。要把标准作为重要引领,着力提高标准制定能力,打造更多的“上海标准”,提升标准的国际影响力,增强标准全球服务能力。要把品牌作为核心载体,以“四大品牌”建设为抓手,全面提升品牌价值、增强品牌功能,使品牌成为上海高质量发展的重要标志。

上海交大医学院附属瑞金医院副院长陈尔真秉承“精益、精细、精进”的质量管理理念,着力构建全员参与的院科两级质量管理控制体系,持续改进诊疗流程和管理模式,提高医疗服务能级和改善患者就医体验,实现了医疗质量的全面稳步提升。上海航天技术研究院院长张宏俊运用系统工程方法和卓越绩效管理理念,创建实施了一个中心、两条主线、三个面向、四全管理、五大体系的上海航天精细化质量管理模式,有力保障了上海航天技术研究工作高质量推进。

上海成立数据集团构筑发展新优势

龚正揭牌,市政府正式授权数据集团开展公共数据运营业务

本报讯 上海数据集团有限公司昨天正式揭牌成立。市委副书记、市长龚正揭牌。市委常委、常务副市长吴清介绍集团组建情况。

成立上海数据集团,是市委、市政府贯彻落实习近平总书记关于网络强国、数字中国、智慧社会战略的重要举措,也是落实《上海市数据条例》,加快实现超大城市治理体系和治理能力现代化的有力举措。数据集团的成立

和运行,对于助力上海城市数字化转型,促进数字经济发展,构筑数据领域发展新优势,具有重要意义。

数据集团是以数据为核心业务的具有功能保障属性的市场竞争类企业,功能定位是构建数据要素市场、激发数据要素潜能、保障数据安全。集团将承担本市公共数据和国企数据的授权运营,作为上海一体化城市大数

据资源基础治理的支撑主体,围绕数字产业化、产业数字化以及数据生态领域开展布局,致力于成为国内数据要素交汇、供给、配置及市场化开发利用的领军企业。

据悉,市政府已正式授权数据集团开展公共数据运营业务,推动数据集团以公共数据为牵引,加快实现公共数据、行业数据、社会数据资源的整合与布局。

把维护政治安全作为头等大事

安保维稳工作动员部署会召开,诸葛宇杰出席

本报讯 上海公安机关于的二十大安保维稳工作动员部署会昨天召开。市委副书记、政法委书记诸葛宇杰出席会议并讲话。

会议指出,全市公安机关要进一步把思想和行动统一到中央和市委的决策部署上来,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维

护”,始终保持“时时放心不下”的责任感和“箭在弦上”的警觉性,坚决确保全市政治安全和社会稳定。要强化底线思维、斗争精神,坚持把维护政治安全作为头等大事,及时消除各类风险隐患,全面排查化解矛盾纠纷,全速果断应急处突,全链条压紧压实责任,以上

率下、严明纪律、科学调配、加强保障,用实战实绩展现“特别忠诚、特别讲法、特别硬朗、特别正气”的特质,坚决打赢党的二十大安保维稳这场大仗硬仗。

副市长、市公安局局长舒庆作工作部署,武警上海市总队政委黄德华出席会议。

确保长假期间城市安全运行

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署要求,确保长假期间城市安全运行;扎实做好国务院大督查反馈意见的整改工作;打造全球生物医药研发经济和产业化高地;持续做好城市更新工作。

会议指出,国庆长假即将到来,要抓紧抓实疫情防控,制定更有针对性、更精准的防控措施,“外防输入”关键要坚持人、物、环境同防,“内防反弹”关键要紧盯重点场所和重要活动。要紧盯隐患风险点、人流密集点、交通拥堵点,全面保障城市安全运行。要从严从细加强应急值守,配齐配强值班力量,确保对突发情况快速响应、妥善应对、高效处置。

会议指出,要把国务院大督查问题整改作为当前一项重要的政治任务,紧盯时间节点,制定切实可行整改方案。对整改完毕的问题,及时开展“回头看”,确保经得起检验。要坚持举一反三,在解决点上问题的同时,注重对面上问题加强隐患排查和整改。

会议原则同意《上海市进一步打造全球生物医药研发经济和产业化高地的若干政策》并指出,要切实将上海的研发优势、人才优势和应用优势转化为产出优势。会议原则同意《上海市城市更新指引》并指出,要以高水平的国土空间规划引领城市更新。